

天國價值觀

日期：2019年3月3日

楊傑傳道

經文：馬太福音五:1-16

【前言】

各位弟兄姊妹平安，我今天要分享的題目叫做：『天國價值觀』。上一週，惇皓教師分享耶穌預備自己的生命，他在試探中得勝，他就是先知以賽亞所預言要來的救世主彌賽亞，要拯救在黑暗中的百姓。耶穌開始傳天國的福音，他呼召門徒一起來服事，他的名聲傳遍了敘利亞，吸引許多的人來跟著他。今天耶穌不一直在忙碌的服事中，他停下腳步，他用教導的方式來造就跟隨他的門徒。

弟兄姊妹，當我們越認識真理，我們就會發現，基督信仰的價值觀與世界的價值大不相同。今天的信息我會逐一的來分享天國的八福，主耶穌要透過八福，這個天國價值觀來再次更新我們的生命。

【本文】

天國八福。V.1-12

耶穌看見許多的人，就上山，到了定點他就坐下要來教導門徒有關天國的八福。耶穌上山來教導門徒，帶領門徒轉換環境，使他們更能夠來領受和學習天國的價值觀，主耶穌在其它處的經文，他上山去禱告，讓自己專心與天父連結。耶穌退到安靜的山中去禱告或是教導門徒，是他傳道的慣例。Ex: 我們都需要一個合適的環境來幫助我們安靜下來領受神的話語，放假的這幾天，弟兄姊妹跟家人朋友有更多的時間互動，但期許我們也要分別出一個時間、空間與主親近。

從經文五章 1 節，門徒到他跟前，耶穌對他們講論和教導。5-7 章，這邊都是耶穌在山上對門徒的教導，俗稱登山寶訓。圍繞在耶穌身邊的正是這些他所呼召的門徒，我們看到耶穌專心的對待願意跟隨他的門徒。弟兄姊妹，我們是一個願意專心跟隨主的人嗎？教會的異象，自己成為門徒，使別人成為門徒。今天馬太所強調的是一個進入天國的人，他所應該具備的生命，和對於福音的回應。求主幫助我們先成為門徒，有顆願意謙卑的心不僅聽神的道也活出神的道。

一、虛心的人有福了，因為天國是他們的。

和合本聖經翻譯為虛心的，其他聖經譯本翻譯為心靈貧窮、靈裡貧窮、靈性缺乏。馬太強調的是靈性的缺乏，就像是一個屬靈的乞丐，在靈性上一無所有，而這樣的人天國是他們的。在這個世界上，特別資訊爆炸的時代，人人好像都掌握許多東西，這個世界要我們自己做王，可是神卻要我們在神面前謙卑，當一個屬靈的乞丐。

以賽亞書 57 章 15 節，至高至上、永遠長存名為聖者的如此說：我住在至高至聖的所在，也與心靈痛悔謙卑的人同居；要使謙卑人的靈甦醒，也使痛悔人的心甦醒。天國價值觀，神首先要我們學習謙卑的功課，神必定會恩待靈裡謙卑而痛悔的人，人在神的面前謙卑，必定會得著屬靈的獎賞，謙卑的人會得著益處，天國是為他們的，或著說天國是由這些人所組成的。耶穌要門徒單單的信靠他，而不是認為自己可以。這也是做為一個門徒的標記。

楊恩在幾週前，他開始進入託嬰中心，起初我跟雨萱非常的緊張，他的脖子出生的時候受傷，所以我們也要來幫助他復健，所以我們也期待托嬰中心能夠多注意他脖子的姿勢，我們就附上了一份資料也期待托嬰中心的老師多幫忙留意。可是這讓託嬰中心的老師非常有壓力，因為他們能做的有限，所以第一天主任就跟我談，建議我們把孩子帶回家自己照顧，於是我跟雨萱非常難過，就開始想辦法，就起了找裸母的念頭，但我回想在這個過程，我發現我想要靠自己的努力，去找方法解決，但我卻忘記了要先分享這個需要請弟兄姊妹禱告。雖然現在孩子復健的狀況還不錯，但還是請弟兄姊妹繼續為我們家禱告，我覺得孩子還這麼小，放到托嬰中心，我們實在也是很不捨，但我跟雨萱的工作和服事都放不下，求主為我們開路。

弟兄姊妹，神要我們謙卑的倚靠他，而不是為自己找方法，當我們越多的認知自己的多麼的需要主，我們就得著益處，我們就是有福的天國子民。第一個福氣，其實是各種福氣的基礎，也是要對付我們心裡的驕傲，想要倚靠自己的生命，接下來的每一個福氣，我們會發現自己實在是做不到，但也都提醒我們，我們要謙卑的再次承認自己實在需要上帝的幫助。

二、哀慟的人有福了，因為他們必得安慰。

哀慟不一定是指失去親人的痛苦，像我們當中弟兄姊妹所經歷的；也有可能是為罪悔改，像施洗約翰和耶穌都強調要悔改、要為罪悲哀；哀慟也可能因為對神的忠心而遭遇困難的情況，像是舊約先知耶利米，在他預言服事的過程，充滿了痛苦和眼淚，他的時代是以色列最悲慘的時代，他看到同胞、國家離棄上帝，離棄真理，一直走向滅亡的道路。待會我會分享一位弟兄的見證，他不因著失去家人的悲痛而放棄對主的信仰，反倒因為這樣更剛強起來為主做見證。

以賽亞書 61:3 彌賽亞來，要賜華冠與錫安悲哀的人，代替灰塵；喜樂油代替悲哀；讚美衣代替憂傷之靈。當我們在哀慟之中，要記得神會賜下安慰。這個安慰的應許在現在只是部分的實現，但完全的安慰要在將來新天新地中才會完全的實現。所以我們要仰望主，把所面對到的痛苦向主來述說，神是使我們得著安慰的神。

大家還有沒有印象，2018/5/6 的福音主日，有一個好豐盛樂團來到我們的舊堂分享音樂和福音的信息，當中的一位成員是吉他手聖恩。我也喜歡彈吉他，所以後來我跟聖恩認識成為好朋友。聖恩有 2 個小孩，一個兒子一個女兒，2 歲 4 個月的小女兒叫沐柔(沐浴在神的溫柔中)，上一年的 11 月就在他們好豐盛去國外服事時，沐柔在一個早晨中，身體不適，很快媽媽送去醫院，中午開始插管，晚上七點多就被主接去。聖恩是隔天早上才回到台灣，所以他甚至沒有見到女兒的最後一面。

當天女兒被主接下的晚上，聖恩跟他太太通了 2 通電話，第 1 通電話，他們控制不住自己，不斷的哭，在結束電話前他們一起做了一個禱告。而第 2 通電話開始，他們已經在述說神的恩典。第一個恩典，感謝主！女兒沐柔沒有經歷太多的痛苦，她很快的被主接去。第二個恩典，聖恩跟他太太兩個人都在家帶孩子，沒有請保母或是讓其他人帶，所以 2 年 4 個月的陪伴是很紮實的。第三個恩典，賞賜的在於耶和華，收取的也在於耶和華。聖恩跟小米能夠有 2 年 4 個月的時間陪伴沐柔，這也是神的恩典。聖恩因為出國服事沒有見到女兒的最後一面，但他在哀慟之中，更加經歷神的安慰。

弟兄姊妹，當我們遭遇痛苦，我們要肯定悲傷這件事情，如果我們沒有經過哀慟，我們就得不著安慰。我們的秀珠姐妹還有任健弟兄都還在經歷這個過程，求主安慰同樣在失去親人的弟兄姊妹。

三、溫柔的人有福了，因為他們必承受地土。

溫柔也有溫和的意思，耶穌是溫柔的最佳典範，耶穌不是軟弱無力，相反的是他是最溫柔，也是最有力量。溫柔表現在我們對待別人的態度，當我們面對別人的攻擊、傷害、或是出於好意的提醒或責備，我們往往很難用溫柔的態度來面對。我們在服事中，可能是一起開會討論事情時，我們會很容易看的出每個人不同的性格。耶穌要我們以溫柔的態度對待人，這不容易做到，特別是當我們被指出錯誤的時候。但如果我們夠謙卑，也願意回應耶穌的教導，我們就能夠承受地土，進入應許的新天新地。

對以色列人來說，進入應許之地就是承受地土，而我們也期待在這個世上常常以溫柔的態度待人，來預備將來進入新天新地。基督徒面對一些不公義的事情，能夠不去據理力爭，不是因為壓抑自己，而是因為主耶穌自己在十字架上面對人的辱罵、嘲笑、傷害時，所表現出倚靠天父的那種生命，是溫柔謙和的生命。當世人都在為自己爭取時，主耶穌反倒要我們學習承受而不是爭取，我們要學習領受神的賞賜。

當我們與家人、朋友之間的相處、或是教會同工服事時發生衝突時，我們要學習主耶穌溫柔的生命。這個我承認自己也常常做不到，總是忍不住想要發脾氣，但也提醒我們回到第一個福氣，要虛心、要謙卑承認自己實在做不到，需要倚靠主的能力。

四、飢渴慕義的人有福了，因為他們必得飽足。

這個義，就是指公義的意思，也是人渴望與神建立合宜的關係。我們在這個世上，我們期待社會公義得著彰顯，但這邊耶穌所指的是我們與神的關係是順服的關係，而這樣順服的關係可以使我們得著飽足。弟兄姊妹，當我們願意謙卑順服神，我們生活中很多的煩惱都會解決，我們嘗試去解決生命中的許多問題，但我們卻不願意謙卑的順服神。有的時候我們的問題的癥結點始終出在自己不願意改變自己錯誤的想法和觀念，當不願意順服神，生活中就會有解決不完的問題，求主憐憫幫助我們。我們常常是沒有饑渴慕義，但當我們願意謙卑順服，我們的生命就得著祝福與神所賜的飽足。

五、憐恤人的人有福了，因為他們必蒙憐恤。

憐恤包含饒恕有罪的人與同情貧窮困苦的人。馬太福音常常強調憐恤的重要性，主禱文說，免我們的債，如同我們免了別人的債。憐憫必須是一個門徒的生命特質，而憐憫人的獎賞不是得到別人所施的憐恤，如果是這樣，那麼我們就會失望難過，因

為很多時候我們無法得著別人同等的回應，或是我們期待的回應。神要我們知道，我們憐恤人是因為我們知道神會記念，神也會憐恤我們的需要。當我們知道自己不過是個罪人，所以我們對待人會有更多的憐憫心，當我們憐恤別人的遭遇或是我們遭受別人無情的對待，我們知道對方也是罪人，也需要憐憫。所以教會就是罪人聚集的地方，你我都是罪人，都在學習中。當我們無法憐恤別人的時候，我們就再次回到第一個福氣，虛心謙卑的仰望神，來賜給我們憐恤人的生命。

六、清心的人有福了，因為他們必得見神。

清心有兩種意思，一是指內在的生命純潔，二是向主專心。這兩者缺一不可，以專一的心來委身於神的國度和神的義人，內在的生命會被改變。清心的人必得見神，能夠以信心的眼睛看見神並祂榮耀的光輝。在這個世代中，要專心做一件事情已經越來越不容易，好多可以吸引我們的東西，求主幫助我們更多專心在祂的身上，也求主每天潔淨我們，讓我們坦然無懼的來到施恩的寶座前。

過年前，我出了馬太福音的作業給青少年，一些孩子願意順服的去寫，或許失去了一點點玩樂的時間，但對他們來說，收穫是大的，甚至聖經燈謎可以得到第一名。當我們經年累月的去讀、去領受神的話語，使我們就可以清心的仰望神，我們必得見神。

七、使人和睦的人有福了，因為他們必稱為神的兒子。

耶穌在這個福所關注的，並不是與人和睦共處，而是使人和睦。以賽亞書 9:6 主被稱為和平的君。賽 52:7 那報佳音，傳平安，報好信，傳救恩的，對錫安說：你的神作王了！這人的腳登山何等佳美！耶穌自己就是最主要使人和睦的人，他使神與人之間、人與人之間和睦。我們使人和睦，重要的是向人傳揚福音，使人與神透過耶穌的救恩來和好。和睦也表現在其他的部份，我們不以分裂、苦毒或心胸狹窄為樂，反倒是盡可能的保持與人合一、和睦的關係。當耶穌傳揚這福時，強調要使人和睦，使人和睦也像耶穌一樣，可以稱作神的兒子。

週四的禱告會，我聽到瑋君趁著正瀚出差，她就去陪伴婆婆，也分享代禱是希望能夠把福音傳給婆婆，這就是使人和睦的一個行動，盼望我們的教會這三年會坐落在光復北路 112 號這一帶，求主幫助我們傳福音使人與神建立和睦的關係。

八、為義受逼迫的人有福了，因為天國是他們的。

當時門徒的處境常常遭受逼迫，所以遭受反對是門徒常見的標記。施洗約翰和耶穌都說天國近了，你們應當悔改。這是令許多人反感的。另外，保羅自己也說，凡立志在基督耶穌裡敬虔度日的也都要受逼迫。當我們活出整個人生方向是以神為中心，甚至回應神在我們身上的帶領，以敬虔的態度來生活時，我們也會遭受逼迫。耶穌自己與歷世歷代的信徒，他們都是以經歷逼迫來成為他們的獎賞，得著天國。與第一福，同樣是得著天國，首尾呼應，成為一篇完整的八福信息。

弟兄姊妹，天國八福是主耶穌教導我們的天國價值觀，我們都是神的兒女、我們也是主的門徒，今天這八福帶給我們意外的恩典，當我們在世上活出八福的生命，的確可能會帶給我們一些的反對或是不理解，但儘管如此，我們還是要回應八福的挑戰，接下來我們看到 13~16 節的經文。

天國見證人。V. 13-16

耶穌教導完八福之後，他開始對門徒直接的講話，告訴他們在八福的信息中如何的在生活中應用出來。耶穌首先提到鹽，鹽最重要的用途是作為防腐劑，把鹽塗在食物上，可以減緩食物腐壞的過程。真正的鹽不太可能失去鹹味，所以耶穌說，若是門徒要被呼召去為這個道德低下，敗壞墮落的世界，成為這個世界的防腐劑，但若是失去味道，沒有八福的生命，就發揮不了鹽的作用，也就失去了對世界的影響力。弟兄姐妹，若是我們基督徒失去見證，我們沒有回應神，我們對神的福音沒有委身，我們就有可能成為那個失去味道的鹽，被丟在地上，被仇敵踐踏。

另外，14 節，耶穌說我們是世上的光，城造在山上是不能隱藏的。古代的這些在高地的城鎮很多是用石灰岩建造的，在太陽底下會反光。在夜間若是居民點燈，油燈就會向周圍地區發出光線，因此，城是不能被隱藏的，把燈點燃卻放在碗底下，這是令人感到難以想像的。耶穌的門徒是屬神的群體，是神國度的記號，來向世人作見證。

16 節，耶穌清楚說明這個隱喻，要門徒知道他們必須顯出他們的好行為，因為他們所做的一切，就是反映出神的心意。眾人必須看見這光，雖然可能會激起逼迫，像 10~11 節所說的，但卻不能因為這個理由而將光藏起來，讓人看見是因為可以榮耀父，這也是門徒讓世人看見好行為的唯一動機。親愛的弟兄姐妹，作見證不單是靠言語，

也包括行為。好的言語若沒有好的行為就毫無用處。

【結 論】

今天所分享的八福，是天國的價值觀，當我們有天國的價值觀，當我們回應這個恩典的信息，我們也就在地上活出屬天的生命，產生美好的見證。鹽是用來防腐，要我們提防被世界所同化的危機。另一方面，光用來光照因為罪而變成黑暗的世界。神也警告我們不要遠離人群，這麼做不會帶領人榮耀天上的父。當門徒隱蔽的活在世上，沒有發揮影響力，那麼就和失去味道的鹽巴一樣毫無用處。

弟兄姊妹，我們都是活出天國價值觀的一群人，願意我們靠著主，在生活中活出主的道，謙卑虛心的來倚靠神，活出八福的生命，我們一起禱告。。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

